

# “防沉迷”系统岂能随意破解

吴睿鹤

近期,天津市滨海新区人民法院审结一起购买会员即可破解“青少年模式”的不正当竞争案。法院判决被告赔偿原告300万元的经济损失。该案宣判后,原、被告均未上诉,达成执行前和解,现已履行。

“青少年模式”既是网络风险的“防火墙”,也是对未成年人上网时段、时长、浏览内容等作出的必要规制。但是,这家公司

运营的APP让“防沉迷”系统徒有虚名,不仅触犯未成年人保护相关法律法规,损害青少年的合法权益,也损害到其他经营者的竞争利益,破坏了互联网市场公平竞争秩序。

鉴于此,法院判被告赔偿原告300万元,向全社会表明用司法手段保障未成年人合法权益的鲜明态度和强大决心,为整治类似违法违规行为提供了

可供借鉴的范例和模板,有助于全面落实未成年人“防沉迷”制度机制。

近年来,“防沉迷”制度机制不断完善,取得了显著成效。但要看到,仍有不少未成年人想方设法,通过一些“另类”操作实现“青少年模式”破解。同时,也有个别企业、平台和个人见利忘义,成为破解“青少年模式”的帮凶。

这提醒相关部门,除用法律手段严厉打击各类帮助未成年人绕过“青少年模式”的产业利益链条外,还要用科技手段筑牢防破解的铜墙铁壁。

今年8月,国家网信办起草的《移动互联网未成年人模式建设指南(征求意见稿)》强调,未成年人模式应具备防绕过功能,开启该模式后应确保其不被卸载、冻结和隐藏,进程不被

强制结束。这些“药方”旨在及时打上“未成年人模式”科学技术“补丁”,从而让“防沉迷”系统坚不可摧。

未成年人网络保护是一项系统工程,家庭、学校、社会机构等承担起相应的责任,形成强大合力,营造风清气正的网络生态环境,才能更好预防和干预未成年人网络沉迷问题。

### 留言板

## 沧州7名运动员将出征杭州亚残运会

#### 【事件】

杭州亚残运会将于10月22日举行。参赛的439名运动员中,我市运动员有7名,分别为郭金城、闫盼盼、刘禹彤、刘月梅、任博、周洪转、纪珍旭。目前,我市7名运动员正在积极备战,将向田径、举重、羽毛球、网球、游泳、射击项目的奖牌发起冲击。(10月14日《沧州晚报》)

#### 【留言板】

- @幸运的我:加油,你们是沧州的骄傲!
- @可乐少女妙妙:他们中间,有人双腿残疾,有人双腿截肢,有人因意外失去双臂……但他们顽强拼搏,真的很励志!
- @淘小气:身残志坚,自强不息!
- @罗步干玩具:有些肢体健全的人,却不敢像他们一样勇于拼搏。我要向你们学习!

- @小李女汉子:他们不仅代表沧州,还代表国家,真的很棒!
- @捕快黑马先生:我在电视机前为你们鼓掌!
- @最美的太阳:预祝沧州运动员取得好成绩!旗开得胜,多得奖牌!
- @王富贵:赛出成绩,赛出水平!
- @清风配烈酒:他们是优中选优的运动员!
- @你说的对:沧州运动员,个个好样的!
- @快到碗里来:为沧州争光,为国争光!
- @麻辣蒜:他们就是明日之星!
- @天山童姥:亚运会结束了,亚残运会才刚刚开始,期待!
- @余惜:欣赏残疾运动员的毅力与坚韧!

### 画中话

## 步数不够要扣钱 奇葩规定何时休



广州的王女士反映,自己上个月没有完成公司规定的步数任务,被扣了100多块钱。因为公司要求员工每月必须达到一定的步数,如果没有达标,将按照“少走一步扣一分钱”的标准进行处罚。

企业随心所欲的处罚,侵犯了员工的合法权益。有关部门有必要及时出手,叫停此类“无厘头”的规定,铲除变味的“企业文化”,维护职工的合法权益。

据中工网

### 回音壁

## 偷辆自行车 骑着去祈福

近日,湖北十堰一名50多岁的男子王某看到路边一辆自行车没有锁好,动起了歪心思,将自行车骑走。车主发现车辆丢失后报了警。民警侦查发现,王某没有把偷来的自行车卖掉,而是一路骑向武当山方向。民警沿路追踪,在武当山脚下将嫌疑人王某抓获。据王某供述,他盗窃自行车是想骑车到武当山为自己祈福。目前,犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。据@中国警察网

回音:违法犯罪,谁也保佑不了你!

## 小男孩被困窗外 两人“从天而降”

近日,山东临沂一名小男孩因好奇翻出5楼窗外,被困后哭着找妈妈。正在楼下吃饭的空调安装师傅见状,拿着绳子爬上顶楼,“从天而降”将孩子抱回屋内。救完孩子后,两位师傅回到饭店继续吃饭。面对围观群众的夸赞,两位师傅摆摆手,一笑而过。据@闪电新闻

回音:事了拂衣去,深藏功与名!

## “凝心聚力保履约创品牌 踔厉奋发做创优排头兵” 中国二十二冶集团投融资事业部沧州SPV公司 “以赛促干”启动奋战四季度主题竞赛



红旗迎风招展,斗志奋发昂扬。“奋战四季度主题竞赛正式启动!”随着中国二十二冶集团投融资事业部副总经理兼沧州SPV公司总经理的宣布,由投融资事业部沧州SPV公司牵头组织的“凝心聚力保履约创品牌 踔厉奋发做创优排头兵”奋战四

季度主题竞赛正式拉开序幕。此次竞赛启动仪式在华庭新苑小区项目部进行,中国二十二冶集团投融资事业部、华庭新苑小区项目部、灌清居小区项目部、德邻居小区(南区)项目部、永乐大道项目部等相关领导,监理单位、沧州SPV公司及参建施工单位其他管理人员70余人参加启动仪式。在宣读完竞赛实施方案后,投融资事业部相关领导为各项目部党员突击队、青年突击队授旗,大家在背景板上签名,共同启动本次竞赛。投融资事业部党委书记向一线工作者们表示慰问并发出倡议:沧州SPV公

司与参建单位要同心同德、团结一致,加强内部协同,建立常态化沟通交流,形成合作共赢的良好局面,共同推进项目平稳、高质量运行。肩负着沧州10个城中村棚改项目任务的沧州SPV公司,始终秉承“拼搏、进取、担当、奉献”的企业精神,以此次竞赛为契机,狠抓工程进度,严格履约考核,在各参建单位中掀起争先争优的良好氛围和“比、学、赶、超”的大干局面,主动出击,奋力奋战,树立高度的责任感、使命感,以饱满的精神、昂扬的斗志奋战四季度,力争为今年实现年度工作目标完美收官。

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部